ТУРНИРСКИ СИСТЕМИ
	1. Швајцарски систем Фиде варијанта , компјутерско паровање.

А.Судија може променити парове које је дао програм

Б.Судија не може изменити парове ни у ком случају

Ц. Судија може променити парове које је дао програм само у случају ткз. Макси турнира

	2. Макси турнири су :

А. Турнири на којима учествује изнад 200 играча

Б. Турнири на којима учествује више од 2n играча где је n број кола

Ц. Турнири на којима учествује  2n играча где је n број играча

Д. Турнири на којима учествује n2 играча где је n број кола



	3. Рангирање играча приликом састављања стартне листе у Швајцарском систему Фиде варијанта врши се:

А.По  титули, а у оквиру истих титула по абецеди

Б. По рејтингу , а у случају истог рејтинга по титули

Ц. По рејтингу , а у случају истог рејтинга по абецеди

	4. Слободан играч у Швајцарском систему Фиде варијанта добија поен и рачуна се да је играо:

А. Белим фигурама

Б. Црним фигурама

Д. Нема боју фигура

	5. Швајцарски систем Фиде варијанта. Три пута узастопно исту боју фигура ће добити играч:

А.  Само изузетно ако је био „пливач“ и то три кола пре краја турнира

Б. Увек ако је био два пута „пливач“ , осим у последњем колу

Ц. Никада

Д. Може увек осим у прва три кола
Е. Само изузетно у последњем колу ако без тога није могуће саставити парове поенске групе

	6. Швајцарски систем Фиде варијанта 9 кола. У 9 колу треба да играју играч А против играча Б . Историја боје фигура је ( Б-бели Ц-црни ) за играча А ЦЦБЦБЦБЦ а за играча Б је БЦБЦББЦЦ .

А. Беле фигуре има играч А

Б. Беле фигуре има играч Б
Ц. Пар није могућ

	7. Швајцарски систем Фиде варијанта 11 кола. У 9 колу треба да играју играч А против играча Б . Историја боје фигура је ( Б-бели Ц-црни ) за играча А ЦЦБЦБЦБЦ а за играча Б је БЦБЦББЦЦ .

А. Беле фигуре има играч А

Б. Беле фигуре има играч Б
Ц. Пар није могућ

	

	8. Швајцарски систем Фиде варијанта, 60 играча . У 9 колу на трећем столу треба да играју играч са стартним бројем 3 и играч са стартним броје 11. Историја боје фигура је за оба играча иста и то БЦБЦБЦБЦ. Играч са стартним бројем 3 ће бити:

А. Бели

Б. Црни
Ц. Пар није могућ

	9. Швајцарски систем Фиде варијанта, 60 играча . У 9 колу на 25 столу треба да играју играч са стартним бројем 16 и играч са стартним броје 42. Историја боје фигура је за оба играча иста и то БЦБЦБЦБЦ. Играч са стартним бројем 16 ће бити:

А. Бели

Б. Црни
Ц. Пар није могућ

	10. Швајцарски систем Фиде варијанта, 60 играча . У 9 колу на 25 столу треба да играју играч са стартним бројем 15 и играч са стартним броје 42. Историја боје фигура је за оба играча иста и то БЦБЦБЦБЦ. Играч са стартним бројем 16 ће бити:

А. Бели

Б. Црни
Ц. Пар није могућ

	11. По Бергеровим таблицама играч који увек игра на првом столу ако је број учесника паран је:

А. Играч број 1 у табели

Б. Последњи играч у табели

Ц. Нема правила и зависи од броја играча

	12. По Бергеровим таблицама играч који увек игра на првом столу ако је број учесника непаран је:

А. Играч број 1 у табели

Б. Последњи играч у табели

Ц. Не постоји такав играч

	13. Који стартни број у табели игра увек осим у првом колу са играчем чији се број поклапа са бројем кола

А. Играч број 1 у табели

Б. Последњи играч у табели

Ц. Нема правила

	14. Парови последњег 7 кола по Бергеровом систему од 8 играча су:

А. 4-5 , 8-3 , 6-2 , 7-1

Б. 4-6 , 5-8 , 3-2 , 7-1

Ц. 4-8 , 5-3 ,6-2 , 7-1

	15. Бергеров систем. Играч број 6 и играч број 8 се на турниру од 12 учесника састају у:

А.1 колу

Б. 2 колу

Ц. 3 колу

Д. 11 колу

	16. Бергеров систем. Играч број 6 и играч број 8 се на турниру од 20 учесника састају у:

А.11 колу

Б. 12 колу

Ц. 13 колу

Д. 19 колу

	17. Бергеров систем. Који од додатних критеријума се не може применити у овом систему игре:

А. Прогрес

Б.Средњи Бухолц

Ц. Бухолц

Д. Међусобни резултат

Е. Жреб

	18. Швајцарски систем.Југословенска кружна варијанта.Једна бодовна група садржи играче 10,25 и 39 а прва нижа 7,31 и 40. Парови , без обзира на боју фигура , су:

А.10-25,39-7,31-40

Б.10-25,39-40,7-31

Ц.10-39,25-7,31-40

	19. Швајцарски систем.Југословенска кружна варијанта.Једна бодовна група садржи играче 9, 26 и 38 који су сви играли међусобно. Прву нижу групу сачињавају 7, 31 и 40. Парови , без обзира на боју фигура , су:

А.9-31, 26-40, 38-7

Б. 9-31, 38-40, 26-7

Ц.9-7, 26-31, 38-40

	20. Ако играч има у табели  следеће кретање резултата 0, 1, 1.5, 2, 2, 2, 2.5, 3.5, 4,5 израчунати његов прогрес:

А.  4,5

Б. 18

Ц. 19

	21. Сонеборн- Бергеров систем  је:

А. Збир поена играча које сте победили 

Б. Збир поена играча са којима сте играли

Ц. Збир поена играча које сте победили и половина поена играча са којима сте играли  реми



	22. Швајцарски систем Фиде варијанта. Играчи су били спарени, али партија није одиграна због недоласка једног играча. Да ли је ове играче могуће поново спарити у неком од следећих кола?


	23. Швајцарски систем Фиде варијанта. Играч који има најмање поена  пре три кола  је био слободан. Може ли овај играч поново бити слободан и добити поен без игре?

	24. Швајцарски систем Фиде варијанта. Играч који има најмање поена  пре три кола  је добио поен  без игре зато што његов противник није дошао на партију. Може ли овај играч бити слободан и добити поен без игре?

	25. Швајцарски систем Фиде варијанта. Играч је завршио турнир са 5 поена, при чему је једну партију добио без игре и једну изгубио без игре. Са колико поена се он узима при обрачуну Бухолца?
А. 4,5

Б. 5

Ц. 5,5

	26. Швајцарски систем Фиде варијанта. Играч је завршио турнир са 5 поена, при чему је једну партију добио без игре. Са колико поена се он узима при обрачуну Бухолца?

А. 4,5

Б. 5

Ц. 5,5

	27. Швајцарски систем Фиде варијанта. Играч је завршио турнир са 5 поена, при чему је једну партију изгубио без игре. Са колико поена се он узима при обрачуну Бухолца?

А. 4,5

Б. 5

Ц. 5,5

	28. Швајцарски систем Фиде варијанта. Проверити да ли је предложени пар могућ и ако јесте одредити боју фигура.

Тур. број

1. kolo
2. kolo
3. kolo
4. kolo
5. kolo
6. kolo
7. kolo
број поенa
5

C
-

B
C
B
C
4

8

C
B
-

C
B
C
4,5

А. 5 –       8
Б. 8 – 5

Ц. Пар није могућ.

	29. Швајцарски систем Фиде варијанта. Проверити да ли је предложени пар могућ и ако јесте одредити боју фигура.

Tur. broj
1. kolo
2. kolo
3. kolo
4. kolo
5. kolo
6. kolo
7. kolo
Broj bodova
12

B
C
B
B
3

18

C
C
B
B
3

А. 12 –       18
Б. 18 – 12

Ц. Пар није могућ.

	30. Швајцарски систем Фиде варијанта. Проверити да ли је предложени пар могућ и ако јесте одредити боју фигура.

Tur. broj
1. kolo
2. kolo
3. kolo
4. kolo
5. kolo
6. kolo
7. kolo
Broj bodova
11

B
C
B
C
B
3

15

C
B
-

C
B
3

А. 11 –       15
Б. 15 – 11

Ц. Пар није могућ.

	31. Швајцарски систем Фиде варијанта. Проверити да ли је предложени пар могућ и ако јесте одредити боју фигура.

Tur. broj
1. kolo
2. kolo
3. kolo
4. kolo
5. kolo
6. kolo
7. kolo
Broj bodova
17

C
C
B
C
B
B
2,5

21

B
B
C
C
B
B
4

А. 17 –       21
Б. 21 – 17

Ц. Пар није могућ.

	32. Шевениншки систем. Варијанта мајстора Ђаје. Резерва се увршћује:
А. На последњу таблу
Б. На прву таблу

Ц. Произвољно 

Д. На таблу на којој би играо играч кога замењује

	33. Шевениншки систем. Класична варијанта. Резерва се увршћује:

А. На последњу таблу
Б. На прву таблу

Ц. Произвољно 

Д. На таблу на којој би играо играч кога замењује

	34. Бергеров систем. Играч број 6 против играча број 12:
А. Увек има беле фигуре
Б. Увек има црне фигуре

Ц. Боја фигура у пару зависи од броја учесника 

	35. Бергеров систем. Играч број 6 против играча број 11:

А. Увек има беле фигуре
Б. Увек има црне фигуре

Ц. Боја фигура у пару зависи од броја учесника

	36. Бергеров систем. Играч број 3 против играча број 12:

А. Увек има беле фигуре
Б. Увек има црне фигуре

Ц. Боја фигура у пару зависи од броја учесника

	37. Бергеров систем. Играч број 9 против играча број 12:

А. Увек има беле фигуре
Б. Увек има црне фигуре

Ц. Боја фигура у пару зависи од броја учесника

	38. Бергеров систем. Играч број 8 против играча број 12:

А. Увек има беле фигуре
Б. Увек има црне фигуре

Ц. Боја фигура у пару зависи од броја учесника

	39. Бергеров систем. Играч број 6 против играча број 12 састаје се у:

А. 17 колу
Б. 11 колу

Ц. коло зависи од броја учесника

	40. Бергеров систем. Успех према победницима је број поена које је играч освојио против противника који имају:
А. 50% могућих поена
Б. Више од 50% могућих поена.

	41. Бергеров систем. Која систем је број поена које је играч освојио против противника који имају:

А. 50% могућих поена
Б. Више од 50% могућих поена.

	42. Бергеров систем. Сонеборн се израчунава тако што се сабере:

А. 100% поена од играча које је победио и 50% поена играча од којих је изгубио
Б. 100% поена од играча са којима је ремизирао и 50% поена играча од којих је изгубио

Ц. 100% поена од играча које је победио и 50% поена играча са којима је ремизирао

	43. Швајцарски систем. Југословенска кружна варијанта. Поенска табела(таблица диференцијалних коефицијената) после четвртог кола:
поена

Турнирски број играча

4

24

3.5

17

3

6, 12, 21

2.5

2,10, 13, 22, 23

2

1, 3, 9, 14, 18, 25

1.5

4, 8, 15, 19,20

1

7, 11, 16

0.5

26

0

5

Саставити парове петог кола, сматрајући да су сви играчи компатибилни за паровање и не водећи рачуна о бојама фигура.

	44. Швајцарски систем. Југословенска кружна варијанта. На турниру од 50 учесника највишу поенску групу чине играчи чији су турнирски бројеви: 5, 11, 32, 34, 40 и 47. Одредити парове не водећи рачуна о боји фигура, при чему су играчи број 5 и 11 већ раније играли.
А. 5 – 11 32– 34 40 –47 
Б. 5 – 32 34– 40 47 –11

Ц. 5 – 32 11– 34 40 –47

	45. Швајцарски систем. Југословенска кружна варијанта. На турниру од 50 учесника највишу поенску групу чине играчи чији су турнирски бројеви: 5, 11, 32, 34, 40 и 47. Одредити парове не водећи рачуна о боји фигура, при чему су играчи број 40 и 47 већ раније играли.
А. 5 – 11 32– 34 40 –47 
Б. 5 – 11 32– 40 34 –47

Ц. 5 – 32 11– 40 34 –47

	46. Швајцарски систем. Југословенска кружна варијанта. Највишу поенску групу чине играчи број 8, 11, 19, 37, 46, а прву нижу 20 и 41. Играчи 37 и 46 су раније играли против играча 20 и 41. Одредити парове не водећи рачуна о боји фигура:

А. 8 – 11 19– 37 41 –20 46 одлази у даљи трансфер
Б. 8 – 11 19– 46 41 –20 37 одлази у даљи трансфер
Ц. 8 – 11 37– 46 19 –41 20 одлази у трансфер
Д. 8 – 11 37– 46 19 –20 41 одлази у трансфер

	47. Швајцарски систем. Југословенска кружна варијанта. Виша поенска група садржи играче број 10, 25 и 39, а прва нижа 7, 31 и 40. Број 39 може у нижој групи да игра само са бројем 7. 31 и 40 су се међусобно састали. Одредити парове следећег кола.

	48. Швајцарски систем. Југословенска кружна варијанта. Виша група се састоји од играча број 3, 18 и 41, при чему је број 3 играо и са 18 и са 41. Нижа група се састоји од играча број 1, 11, 20 и 37. саставити парове наредног кола.

	49. Швајцарски систем. Југословенска кружна варијанта. У поенској групи се налази три играча, чије су историје: 
А (ц, ц, б, ц)
Б (б, б, ц, ц)
Ц (ц, ц, б, ц).
Саставити пар водећи рачуна о боји фигура.

	50. Швајцарски систем. ФИДЕ варијанта. У поенској групи се налазе играчи 1, 2, 3, 4, 5, 6 и 7, а њихове историје боја фигура су следеће:

1. Б Ц Б Ц Б Ц

2. Ц Б Б Ц Б Б

3. Ц Б Ц Ц Б Ц

4. Б Ц Б Ц Б Ц

5. Ц Б Б Ц Б Ц

6. Ц Б Б Ц Б Ц

7. Ц Б Ц Б Ц Б
Играч који одлази у нижу поенску групу је:

А. 7 
Б. 1

Ц. 6


